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k (D) Szemle. A kik szemléinket szives figyelem- 
mel kisérték, azok bizonyosan észre fogták venni az 
általunk felfogott logikai rendszert, melyben a mos- 
tani eszmeforradalmak irányának fátyolát föllebben- 
teni kivántuk. 

Elmondok, hogy az olasz nemzeti egységet ohajt, 
s hogy Napoleon a nemzetiségek jogai mellett nyi- 
latkozott; s hogy az ő szövetkezése Oroszországgal 
TV. Henrieh terveinek fölujulását sejteti; és e szerint 
ott áll most a diplomatiai függönyök megett folyvást 
mövő s néha megpillantható kérdés : hogy a kötések 
politikája a nemzetiségekével megbirkozzék előbb- 
mtőbb 1o 
Milyen lehet az ujabb politikai felosztás, hogyan 
akarják a népeket és kormányokat ujból gruppozni ? 
azt megtüdni nem lehet, ugy azt sem tudhatni, meny- 
nyiben vannak most módosítva Henrich, XIV. Lajos, 
és I. Napoleon ily nemü terveil. 

Azonban éppen most foglalkoznak a bécsi la- 
pok Cátinelli gróf röpiratával az olasz kérdés fö- 
dött Az iró itörzstiszt volt lord Bentinck' alatt az 
angol sziciliai hadseregnél, neve olaszosan hangzik, 
de magát mnem tartja olasznak.: Röpirata conservativ 
irányban van tartva, s általában a nemzetiségek sze- 
rinti felosztás eszméjét absurdumnak tartja, a mel- 
lett, hogy az az európai alapszerződéseket sérti; 
állitja egyszersmind azt is, hogy az ügynevezett 
„olasz igyrőlt maga az olasz köznép mit sem tud, 
s ha egykor a dőlog oda menne, hogy az fölkeljen, 
oly esemény fogna történni, mely az ugymondott 
olasz ügytől egészen különböznék. De annyiban ne- 
vez röpbirat, hogy ha bár tagadólag, de a nem- 
zetiségi czélzatok titkait akarja föllebbenteni a mi 
fontos most, midön nem tudhatni hova módosultak e 
mézetek T. Napoleon kora óőta. 

Catinelli előállitja a mostani olasz forradalmi 
ezélzatok utopiáját, mely szerint minden olasz egyet- 
len egy, s ha lehet democrativ — köztársasági ál- 
lamba egyesitendő ; ezen állam határát képezné a 
központi alyések nagy lánczoláta s Italia minden ré- 
sze feloldoztatnék az idegen uralom alól, tehát Au- 
szttia feladná Lombárd-Velenczét, déli Tyrolt és nyu- 
goti Iliriát; Sweicz : Tessin cantont, Frankhoni Cor- 

Midőn a mogstani olasz agitatio alapelve a nem- 
zetiség, vagy is jobban mondva alapterv uj nemzeti 
államok alapitására , a röpirat nem tartja nehéznek 
ezen elv következményét az absurdumokig szállitani 
le. Hogyan nézne ki a világ ő kérdi az iró ha ezen 
szózat teljesülne : „népek keljetek föl, váljatok kü- 
lön más faju lés nyelvü népektől, s egyesüljetek azok- 
kal, kik veletek hasonló vérből születtek, s egy 
nyelvet beszélnek hogy ekkor mi történnék Olasz- 
országgal, már fönnebb mondva volt. rancziaország- 
nak el kellene vesztenie Elzászt és alsó-Lotharingiát, 
s nyerné a nizzai grófvágot,! Savoyát, a franczia 
Svaiczot, a vallon Belgiumot, s a mormann szigete- 
ket; Ausztria, Poroszország és Svaicz eltünnének a 
földabroszról; Németország kapná a német Svaiczot, 

a német Ausztriát, Elzászt, Lothringiát, Belgium né- 
met faju részét, Hollandot Dánemarkot, és az orosz- 
kelet-tengeri tartományokat; Oroszhon nyerné egész 
Lengyelországot, s ezen felül Ausztria és Törökor- 
szág minden szláv tartományait, uralkodván a joniai 
tengertől a jeges tengerig stb. Angolország mint nagy- 
hatalom elenyésznék, s négy állammá alakulna, me- 
lyet Anglia , Skóthon, Irhon és Wales képeznének; 
Spanyolhon nyerné Portugált és nagy hatalommá 
alakulna; Svédhon Norvégiával, Magyarhon Erdély- 
lyel, Görögország (Fessalia és Epirussal kisebb nem- 
zeti csoportokat képeznének; mind a mellett Európa 
öt nagy nemzeti államra oszlanék u. m. Orosz-, Né- 
met-, Spanyól-, és Olaszországra. (O. D. P.) 

Ezen alaposan kidolgozott röpirat végén gróf 
Catinelli igyekszik megmutatni, hogy egy ily ujra- 
alakitás ugy társadalmi mint politikai és hadi szem- 
pontok szerint is kivihetetlen volna. Adatai azonban 
azért fontosak, mert némi bepillantást engednek ezen 
mind emelkedő európai kérdés lényegébe, és évszá- 
zadok óta korunkig történt átalakulásába. 

Vannak aztán megint röpiratok, melyek az ily 
nemzetiségi felosztást éppen nem tartják absurdum- 
nak, s az ily röpiratokban most Olaszország kezd 
leggazdagabb lenni. 

Ezalatt, azon erő, melyre sezen uj politika épiti 
reményeit, mind erősbül, Törökország már-már osz- 
lik fel a nemzeti elemekre ; a conferenczia , mely a' 
moldova-oláhországi egyesitett fejedelem ügyét tár- 

z 

9 jóvá hagyta az egyesitett választást; miáltal ujból egy féligmeddig önálló kis nemzeti hatalmasság van consolidálva Ausztria szomszédságában, honnan egy bekövetkezhető hadjárat alatt szintén mint Monteneg- föből és Szerbországból, gyöngiteni lehetne Ausztiia erőfejtését egy Olaszhon felőli hadjárat ellenében Kuza népszerüségétől s egyszersmind azon erélyes fegyverkezésétől, melyről pár hét előtt a lapok ér- tesitettek, lehetlen megtagadni némi fontosságot egy európai válság esetében. Világháboruban minden leg- g ar 4 o kisebb tartomány egy-egy fontos hadi positio. Ezen mozgalmak ellenében Ausztrián kivül ugy látszik Anglia is mindent elkövet, hogy a dolgokat az 1815- diki kötések határai közt megtarthassák, habár Na- . poleon állitólag kimondá, hogy szakadjon le a kör- me, ha valaha ama szerződéseket aláirásával érvé- nyesitené. 
; 

Nem lehet azt még képzelni is, hogy mi lesz 
mindezekből ? p bolláo 

(D) Erdélyi lótenyésztési és verseny. egylet. Lapunk 27-diki számában közreadtuk mlgs Béldi Ferencz , MWesselényi Ferencz gróf, és Bániiy Albert báró urak felszólitását a fénnezimzett egyletre elrendelt aláirás érdekében; hol egyszersmind hirré van téve, hogy ezen egylet első közevü jel 
hó 20-kán fogja inegteteni ; gyüle sét delm 

Miután a magas kormány által 
tatni határozott lóverseny állandó helyéül Kolozsvár vani kijelölve, s a lótenyésztésről hires hazánk na- gyobb Birtokosai ezen intézkedést kellőleg felkarol- ták, eleven részvéttel, s tetemes honddijak kitüizésé vel emelve a verseny becsét. a fönnebbi egylet lé- tesitése annyival szükségesebbé vált hogy a verse- nyek elrendezése arra képes honfiak Kezére menvén át, az összetett részvényalapból. kérdésen kivül a versenytér huzamosb időigleni dekötése s kellő . nali berendezése fog eszközöltetni. 
Nem vagyunk 

litett egylet programmjának részleteivel annyit hal- lottunk felőle, hogy némileg hazai kökt ményelez módositva a pardubiczi versenyegylet szabályai van- 

az évenkint tar- 

még ismeretesek a fönnebb em- 

sikát, Angolhon Maltát. gyalja, már összeült, s irják, hogy még a török is 
nak elfogadva a megerősitett ez egylet fölállitása ezélszerüű 

szabályokban; de hogy 
már abból is 
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Svil 1 

KIRÁNDULÁS BRUSZÁBA, 
os báró darbán Enlaázs-tól. * 

folytatás.) 

Öltt van tovább függőleges szirtekre fektet- 
ve Skutari cziprus koszoruval fején, közölte s 
Európa partjai között nyujtózik el a Bosphorus 
mint tündér folyam, melynek partjain ezer egy 
éjszakain paloták pompálkodnak: .. alább maágas 
platánok árnyában nyujtozik elegy völgy, azon 
hely, honnan Törökhon fénykorában az Azsiába 

törő hadsergek összegyültek, most mekkai ka- 
ravánok induló pontja; ott buzog fel egy forrás, 
melyet régen Hermagoras kútjának hivtak, 
mellette van Kadiköj, a régi Calcedon, mely- 
nek lakóiról azt mondta az orakulum, hogy vas 
ok, midőn Byzáncz helyét ezen mondattal jen 

lolle a vakokkal szembe,1t s vakoknak ne. 
vezte ig azérl, mert az aranyszarv öből 
melletti gyönyörű helyet városuk épitésekor 
nem láták; feletle van a gyönyörü kinézésü 
Csámlicsán, a regi mons Aphasios, holdáboro- 
zott a Calcedont osiromló persa had, s honnan, 
ásta azon föld alalti menetet, melyen egy szép 
éjszakán a város közepén jöltek ki Darius kal0- 
náialább egy messze benyuló földnyelven 
(Tenez bakcse) egy csoport zöld fa koszoruja 
között az én lakom; — itt kéregette valahol 
hajdatk fégnyes palotájának most is látszó romjai 
között alamiz elizár, itt verte meg Mytri- 
dates, olla ellal ang olt hadoget Rol 
mának, itt állott Dent a hullámok között Venus 
Marinának oly nagy tiszteletben állott s igen 
fényes temploma, melyből most csak egy halom 
kö, a tengeri madarak kedvencz helye, van még 

-
 

meg, szép oszlopait elhordatták a szultánok, 
hogy iket fölékesitsék vele. - Továbbá 
alMármora myugvó hullámai, s felettek egy cso- 
mó, sziget a levegőben felakasztva; (midön a 

Marmora arcza redőtlen, a szigeteken innen a 

viz mintegy bemélyülni látszik a szigetek aláj 
mintha alattók járna át, ugy hogy azok gyak- 
ran egy oly délibábi képet mutainak, egy oly 
oplikai csalódást idéznek elő, mintha a levegő- 
ben függnének) ezen szigetek, melyek most a 
fővárosiak kedvencz mulató helyei, Bizáncz ko- 
rában a számüűzöltek sötét szirtei voltak, hol 
T. Romanus császár, hol a szemeitől meglosz- 
tott Romanus Diogenes nyomorban haltak el, 
holi sz. Methodius 7 évig raboskodott, hol Ro- 
manus Lacapenus, s fiai számüzetve éltek, hol 

lrene a nagy császárné egy sőtéti kolostorba 
volt zárva, hol Harun-al-Ráshid, hol V, Mi- 
cháels neje Loos Zoé, s Anna a Comnenek anya 
voltak bebörtönözve, ezen szigeteken tul a 
Boz-Burnu (a régi promontorium posidonium, 
mely a Gyanicus öbölt az Astacénicustól elvá- 
lasztá) hegyei fölőtb az Olymp havas bérczei 
gyönge pirral visztükrözék a nap sugárait, 
mintha szégyenlették volna, hogy a sokkal ala- 
csonyabb De közelebb lévő parti hegyek nem 

kára el jtendik szemeink előkaa 

A tenmészeten ünnepiesi csönd urálkodott, 
csak a habok locsanása , hajósaink egy hangu 
éneke, s a fejünk feleti keringő vészmadarak 

éles süvöltése zavarta azb meg mert mi részint 
az előttünk elterülő táj nagyszerüségétől meg- 
Hhatva, részint az álom karjai közölt szende- 
regve nagy zájt nem ütöttünk, a kopáraNyan- 
dronk (a fejedelmi szigetek egy lakatlan szirt- 
jét, melyen több sziklába vésett, s szép fara- 
gásokkál ékítelt byzanezi sirok vannak, s mely- 
öl egy feleg tengeri madár repült fel rémitő 
zajjal közeledtünkre —elérve, egy délkeleti szél, 
kerekedett, s hajósaink fölszedve evedzőiket 

örömtelt arczezal húzták fel vilorlálkat , s a mi szárnyra kapott csónakunk sebesen hasitá a habzó hullámokat, de ezen dicsőség ném soká tartott, mert Zephir visszahivta sötét barlang- jában a kaczér szellőcskét, s hajócskánk e fölötti szomoruságában leereszté szárnyait, s evedző lábain ábrándozva, lassu-búsan haladott előre, s mi csak más nap reggel értük el a Bozburnu testői szirteit, melyek a nyugvó tenger tükré- ben festék le fantastikus alakjaikat. Ezen fokot meghaladva a mudaniai öbölbe (sinus cyanus) tértünk fel, vizünk nem levén, s hajósaink az egész éjeni evedzésbe elfáradván, itt horgonyt vetetlünk s partra szálltunk, s ott egy ös plá- tán, (mely egyedüli fa az egész vidéken) alá le- telepedve, igen jó étvágygyal reggeliztünk, a legszebb kép fejtő ki magát a reggeli ködből, a partoni gyönyörüen fekvő falvak tüntek föl két- szeres alakba, mint János arcza, -a valóságban vigkedélyes nevető fiatal alakban, s a hullá- mok fénylő lapján komoly ábrándos szinezetben, homlokukon redőkkel,s sötét sziklák alkotá bo- zontos szakálokkal; fölöttök hegyek, melyekre gyönyörü szinkeverékü palástot ölte a termé- szet, s ezeken tul mint magas rém emelked- tek föl az Olymp jegesült csúcsai, egy-egy fe- jérlő gálya, s a láthatár vég pontján a Mármora szizeljéggel összeolvadó hegyei.. 
messze távolban egy vonal, a rodostoi al t partok, a régi Perinthus, mely Philip sergeine 

háromszor állott ellent, később Rákóczi s sors- nldozólt társainak menhelye 
o 

Mzympe f ilain 

A sing kerülettel. Róma ko yike volt a legnevezetesebb kikötőknek, Rhodus, Mar- sillia és Carthagóval vetekedő. Byzancz kormá- 
it, és Trójáb magában foglaló 

lt, most eg 

á 
Hellespont kerület fővárosa vo hagyott s elfeledett romhalom kök azt mondják, h. de 
tündérek) városa v 

hogy a dcsinek 
olt egykoron. 

Itt merengett el egykoron Szolialán pash a hóditó Orkhán testvére; a tele ola nsta nyugott lapján letükrözték magokat a márvány oszlopok, a repülő fellegek, ugy telszett neki, 
plomok lennének, melyek körül a hajóh i , E körül a hajó Mi- 

— a hullámók 10cse kk 
felőtiő hold egy hosszu fényszalaggal kote . 

1ó öátszállya ellesponton 
g 

ának fén 
nemsokára (mi 

tt szemben a cyzicusi félsziget, hol az 
arganauták az öskor ezen regés kal k rdi 

k ra szállottak; ott látszik a Dyndimos hegy, me- 
lyen Gybelének templomot épitének, hol az is- 

tenek anyja egy aerolith képében tiszteltetett, 
Atalus ezt Rómába szállítá, § Scipio a legérde- 
mesebb s legerényesebbnek elismert olgár tisz- 

ak emlékeül. 

ffosöyggjábivzolássa 
sa vrélrogs öiomosa sa 

tes matrónák kiséretében vette át, Jupiter Pro- 
galrei gönüb vas ejag ésün 

sze Ázsiát Európával; azon hold volt ez Bebsif hik keltaddt kollere aln fagadta meg az ébren álmodozól ilá k igérő álom (Osz a, mel kó b) - léke, s ő itt ezen romoknál el rá Európát áÁzsiával összekötni, a félholdiuralynán Htal, innen i 
nt 

üylétt az oszmánok félholdja. 
mág) hivják, talán sz[dinosiknak (hold- 
emdok i a szolnát éler almoleit 



hogy a hazai verseny lehető emelkedésére egy ily 
egylet szinte döntő befolyással van. 

mig nem lesznek pályagyepre idomitott lo- 
vaink; addig loversenyeinken Erdély mint fontos lo- 
tenyésztő ország ki nem foghatja tüntetni magát, s 
a mint nagyobb lesz versenyeinken a kifejlettebb ló- 
tenyésztő országok pályaconcursusa : ugy fogják azok 
elkapni előlünk a pályakoszorut; szükséges ezért 
egy oly egylet, mely lóidomárokról gondoskodva költ- 

ségtelenebbé tegye hazai lovaink idomitását, mely 
most midőn az egyes lótulajdonos maga egyedül kény- 
telen magának külön idomárt hozatni, 1000-1500 
pforinton felűl felkerül, mi által idomitott lovakkal 
csak a legyvagyonosb urak birhatnak, s ök is nem 
biztos luxus kiadásokba vannak bonyolitva, a meny- 
nyiben idomárjaikul nem válogathatják a legjobbakat. 

A most létesülendő club, a mint értesülünk, ezen 
szükségességen segiteni, s hazai lovaink gyepre ido- 
mitatására, könnyebb alkalmat eszközölni első fel- 

adatai közé sorozza, mely mellett a mint a fönnem- 
litett felhivásban is ki van jelentve, czélja lesz az egy- 
letnek lóversenyek, hitelesen szerkesztett méneskönyv, 
s más szolgálatra álló eszközökkel hatni a hazai ló 
nemesitésre. 

Midőn az évenkint fizetendő részvényhez, mely 
10 ujforintban állittatott meg, akkora javalom van 
kötve, hogy helyben Kolozsvárott, valamint vidéken 
mindazok, kik az itteni lóversenyeket rendesen láto- 
gatni szokták, mondhatni csak a pályagyepeni ingyen 
megjelenhetésők által már 5 forintnyit nyernek a fe- 
lett a mit a belépti jegyekért eddig rendesen kiadni 
szoktak; ezen kivül szavazattal birnak az egylet 

ügyeinek elintézésében, s még végül azon lehetőség 
esetében ha egykor a társulat eladó versenyeket lé- 
tesitend, tagjai ingyen sorsjegyeket is nyernek; kér- 
désen kivül hinnünk lehet, hogy a társulat részvény- 
jegyei nagy kelendőségnek fognak örülni; minthogy 
itt az erkölcsi haszon tétel mellett, mely a hazai ál- 
lattenyésztés, s nemesités lendületében nyilatkozand; 
közvetlen anyagi haszon is van azokra nézve, kik 
a versenyeket rendesen látogatni szokták; s igy a 
lovakat nem tartók is, de kik a pályafutásokban 

élvezetöket lelik, s ottan megjelennek , már takaré- 
kossági szempontból is észszerüen cselekszik, ha ezen 
egylet tagjai lesznek, hol személyes haszonnal ösz- 
szekötött, s mégis a közjóra kiható részvétet gya- 
korolhatnak. 

Az egylet első közgyülése mint emlitők april 
20-kán fog tartatni, addig is az aláirási nyilatkoza- 
tot titkár Pál Sándor urhoz beküldendők. 

Marosvásárhely, márczius végén, – Városunk ta- 
vaszi országos vásárja a na pokban folyt le; ez egy kis 
élénkséget, zajosabb életet költött fel körünkben. A vá- 
roson eladni való volt elég, noha nem „a régi jó idők" 
szerinti népes vásár vala, de vevő nem sok találtatott. 
Egy derék pár ökör alig kelt el 100 forinton, bival darab- 
ja 50—70 frtig, fejös tehén 20-40-ig. Ló elég volt 
ugyan, de csak mind apró székely ló, alig egy-két szép 
csikó volt látható. Gabona is volt elég és pedig igen ol- 

csón. Nagy pénztelenség uralkodik vidékünkön, kivált 
a mióta a katonaság is elhagyta városunkat, mindenki 

panaszol a pénzhiány ellen. 
Hozzánk még semmi előpostája nem jött a tavasz- 

nak, s igy gazdasági dolgokról nem sokat irhatok. Irnom 
kellene tehát szellemi mozzanatainkról, de fájdalom, ka- 
szinónk még mind ez ideig létre nem jöhete. S mindössze 
is csak egy kis könyvtár van városunkban, a vidéki s 
helybeli nők által alapitva, melyből vehetünk némi szel- 

lemi táplálékot. 
Multkori levelemben tett igéretemhez képest hirül 

adom, hogy az iskola javára rendezett tánczvigalom tiszta 
jövedelme 60 pfrt, az orgona javára rendezett két viga- 

lomé 62 pfrt. 
Négy osztályu elemi fiu- iskolánk téli közönséges 

próbatétele ezen hó elején folyt le, szülők és elöljáróság 
közmegelégedésére, igen szép sikerrel, a mi elég buz- 
ditólag szól a szülőkhöz és városi közönségünkhöz, hogy 
siessenek áldozatukat letenni ez iskola gyámolitására, 
hogy legalább még egy osztálylyal lhessük. Emlite- 
nem kell még egy nemes tettet, mely a vallásos kegye- 
let és buzgóság forrásából fakadt fel. Leányiskolánk köz- 
vizsgálatakor, mely szintén ezen hó elején tartatott, köz- 
megelégedésének jeléül, az orgona-tőkét 100 pft kegyes 
adománynyal nevelé városi polgár t. Csiszér Mózses ur, 
mi egyházunk részéről közelismerést érdemel, annyival- 
inkább, hogy nehány évvel ezelőtt három harangunk egyi- 
két saját költségén éppen emlitett hazánkfia készitteté. 
Adjon Isten minden egyháznak sok ilyen vallásos embert, 
akkor szükség és baj le lenne küzdve egyházunkban ! 

Ojtozi. 

Bethlenvidéke, április 3-kán. - Még február végén 
egy szomoritó esemény szinhelye volt Apa-Nagyfalu, hol 
késő este egy dühös farkas meglátogatván a helységet, 
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hét embert és több állatot megsebesitett. Elpusztitására 
többen összegyültek, de hosszas üldözés után is – mi- 
alatt a helységet háromszor futotta keresztül — a végin 
elszalasztották. A megsebesitett emberek gr. Bethlen 
Sándor ur nagylelküségéből kellő orvosi felvigyázat s or- 
voslás alatt vannak, s az öket lelkiismeretes buzgalom- 
mal orvosló járási orvos Csiki Miklós ur állitása szerint 
már szinte veszedelmen kivül. Nehány disznó és kutya 
azonban már megdühödött a helységben, mi a némelyek 
által kétségbe vont farkas dühösségét bizonyitja. Szán- 
dékosan késtem a tudósitással, mig a puszta történetnék 
valamivel többet irhatok. 

A lefolyt farsangon volt vidékünkön nehány köz- 

czélu bál, melyek a Sajó-Udvarhelyin kivül, mind gyen- 
gén ütöttek ki. Azonban mégis emlitést érdemel azon 
két tánczvigalom, melyeket rettegi ref. iskolatanitó Albisi 

Ferencz ur rendezett, nem azon pár forint haszonért, 
mi belőle jött, hanem inkább a já szándékért, hogy abból 
a keze alatti s általa egy rövid félév alatt igazán sokra 
vitt iskola számára kézi könyvek szereztessenek.. 
Tagositásunk közbejött akadályok miatt e nyáron 

még pihen, de tán az őszön, mikor a természet pihenni 
megyen , reméljük, fel fog támadni. 

A mint hiteles kútfőből értesültem Fel-Ör helysége 
is bejelentette tagositási szándékát. 

Időjárásunk tavaszi természetű volt eddig : ma szép 
tavasz van, holnap szép tél. Öszvetéseink szépek. 

r. 1 

Ujdonságok. 
—– Az orsz. gazd. egyletnek e hó 4-kén tartott választ- 

mányi ülésének tárgyait képezték: a hivatalos jelentéseknek 
legalább 3 választmányi taggal leceendő közlése utáni közhirré 
tételéről kelt határozat; a Vásárhelyt rendezendő állatkiállitásra 

tett előlépésekrőli értesités, G. M. jószágigazgató levele, mely- 
ben ajánlja , hogy a hernyók pusztitása végett a növények har- 

mat vagy eső utlán mészporral hintessenek; a pénztár áladására 
rendelt bizottmány jelentése; a szakosztályok ujabb szervezése 

m. 1. i jesztő, 2. állattenyésztési, 3. gépészeti, 4. 
gyümöólcs, bor, selymészeti, 5. erdőszeti osztályokra. A m. kor- 
mányhoz két felirat határoztatott, a mezei rendőrség és az erdő- 
törvény alkalmazása érdekében. M. Tisza László ur Erdély fló- 
rájának ismertetésére 20 arany pályadijt tüz ki az egylet firmája 
alatt sat. 

— (Hangverseny.) F. hó 12-kén, a helybeli redout- 

teremben Panhans Antal és Klominek Ferencz szinházi ze- 
nész-tagok hagversenyt adtak. Az előadott műdarabok valának: 
Oberon dalmű nyitánya előádva S. J és S. V. kisasszonyok, 

Káldy, Kaczér, Panhans és Klominek urak által. Beteg leány 
dala, Egressi Bénitől, éneklé a szinházi dalszemélyzet, Hege- 
düverseny Mendelsohn Bartholdytól, eljátszta Panhans ur, Pár- 
dal Beatrice di Tenda dalmüűből, éneklé Ferenczi Iza k. a. és 

Mezei ur: Ima Móses czimű dalmüből phishármonikán játszta 
Wissmüller T. ur, Ábránd Eurianthe dalműből, négy kézre 
zongorázták S. J. és S. V. kisasszonyok. Végre Follinusz ur 

népdalt énekelt, F. ur fuvolázott, a szinházi dalszemelyzet 
Storchtól énekelt, s Klominek ur violoncellón Luciából játszott. 
Az előadás sikerült. Leginkább hatottak azonban F. Iza k. a. és 

Mezei, de főleg Follinusz ur népdalával, melyet ismételnie 

kellett — rajtuk kivül Panhans és Klominek ur is kihivásban 

részesült. Közönség nem nagy számmal. 
—– Halmágyi Sándor „Saphira" czimű három kötetes 

regénye már e napokban szét fog küldetni az előfizetőkhöz; a 

mi kiállitása csinos és tömött három kötetet foglal magában. 
— A jövő szombaton Sza bóné assz. jutalmára fog adat- 

ni szinpadunkon előbbször „Majlát Margit,."" dráma, Gajzágó 

Salamontól; a tragikai szakmában szép elhivatásu szinésznő a 

közönség részvétét annyival inkább kiérdemli, hogy jutalmául 
egy egészen uj művet szerzett meg. 

– Cyterak Alajos zongoramester, a jövő héltre 
hangversenyt rendez az itteni conservatorium termében, koz- 
remüködésre az itteni operai személyzet jelesb tagjai vagynak 
felkérve. 

—- Az „Anker (horgony) név alatt létesült életbiztosító 
társaság, a mint már értesülünk, városunkban is egy főügynök- 
séget szándékozik felállitani, s igy ez ágban a magyar ált. biz- 
tositó intézetet megelőzendi. 

—– (Népiskola.) Ugráról irják nekünk : hogy ott f. évi 
márcz. 26-kán, a közös legelő elkülönitése tárgyában tartott 

értekezlet sikeresen végződőlt, s ez alkalommal illető felek 
egyetértőleg meghatározták, hogy a községi birtok név alatt 

előforduló földrészleteket addig nem bocsátják osztály alá, mig 
a tömegből tiz holdnyi tagot egy felállitandó népiskola javára 
ki nem szakitnak. A lelkes ugraiak példájára vajha minél több 

község tenné elsővé a miveltséget terjesztő eszközök meg- 
szerzését, mi ezen az uton annyira kivihető. Mert ha mivelődik 
a nemzet, emelkedik a jólét s felvirágzik a haza. 

– „Nefelejts" szépirodalmi, társaséleti, müvészeti és 

divatlap első számát már vettük, mely a finum tollu Bulyowszky 
Gyula ur szerkesztése alatt fog ezután hetenkint kétszer két 
nagy iven megjelenni, s melléktetét havankint még egy iv ké- 
pezendi : „Magyar szépek munka- és minta lapja czim alatt, 
mely női műümustrákat hoz érthető magyarázattal , ezen felül 

havankint egy párisi divatkép lesz a Nefelejts"-hez mellékel- 
ve. A lap kiállitása meglepően izletes, s illetékes helyet foglal 
el csak ezáltal is delnőöink olvasó kabinetjében. A szerkesztő 
mivelt tollát a lapok tárczáiból ismerjük, s ez kezességet nyujt, 
hogy a lap beltartalma mindazon igény szerint lesz összeállitva 
s megválasztva, melyet női körök irányában egy jó irányu szép- 

irodalmi lapnak be kell töltenie. Ez első számot képezik „Cse- 
vegés az olvasóval,4t a szerkesztőtől, ez ugylátszik a lap ren- 
des rovatát képezendi, a mi végig vidor, kellemes olvasmányt 
nyujt Pest társaséletéből; ezt követi egy szabatos vers Szász 
Károlytól, egy beszélyke Degrétől, vers Lisznyaitól, beszély 
Balázs Sándortól, szini tudósítások, irodalmi hírek s ügyesen 

összeállitott divatjelenetek. „A magyar szépek munka- és minta 
apjai" melléklet szintén izletes divat és mümunka képekkel s 
értelmes magyarázattal van ellátva. Ajánljuk e lapot hölgyeink 
figyelmébe. Előfzetési ára 12 frt, félévre 6 frt uj pénzben. 

— Nemzeti színház. - Ápril 14-kén Kaczér Ferencz és 
Mayer Luiza jutalmául: „Schmidtné asszony, a kocsis neje," uj 
vigj. 1 felv., Schliviantól, forditotta Havi M. S e kivül pár és 
magándal, büvészet, tánczegyveleg. Mayer Luizának a tapson 

kivül sikerült még egy mutatványkoszorut is lábaihoz tánczolni. 

Végül a „Palotás magyar' lön bemutatva mely azonban még 
csak a kört se közeliti meg. 

April 12. „Brankovics György," szomorujáték 5 felvo- 
násban, Obernyik Károlytól. Az előadás kitelhetőleg sikerült. 
Gyulai (a czimszerepben) alakitó képességének fényes jelét 
adá, többszöri kiérdemelt kihivásban részesült. Helyes felfo- 
gással játsztak még Komáromi Gerő, Szabónée Mara és E. 
Ludmilla István szerepében. Közönség mindkét alkalommal 
közép számmal. 

Politikai hirek. 

— A N. P. Z.6t-nak Párisból ezeket irják : „Itt ép- 
pen nem népszerü a congressus, de el van fogadva, s 
azért ugy iparkodnak azt a bonapartisták ínyökhöz alkal- 
mazni, a mint csak lehet. Nagyon mulatságos dolgokat 
lehet itt ballani : p. o. a császár ezt mondta volna (kinek ?) 
még pedig - mint a hbir terjeszti – erős hangon : „Szá- 
radjon el a kezem, ha valaha aláirok olyan jegyzőköny- 
vet, melyben csak távolról is emlitve lesznek az 1815-ki 

kötések."" Nagyon szép, de valószinüleg nem egészen 
igaz. Egy más hang a bonapartista táborból erősiti, hogy 

a congressus Baden Badenben fog tartatni. Ezen hely tu- 
lajdonképpen franczia város, a császár nagynénje Ste- 
pbanie nagyherczegnő is ott lakik. Csodálatos legények 
ezek a francziák! némelyek szerint csupán csak Sándor 
orosz császár iránti kedveskedésből rendeztetik az egész 
congressus, a ki szerette volna ezen alkalommal Párist 
meglátogatni. Hanem egy dolog volt közlönek felötlő, az 
t. i. hogy mig a sajtó Ausztriát fenhangon és haragosan 
szidalmazza; a bizalmasabb és bensőbb körökben sokkal 
hevesebb a boszankodás Porosz- és Angolország ellen, 
mivel magatartásuk által egyelőre megakadályozták a há- 
borut Olaszországban, azon helyhez kötött háborut, me- 
lyet Lajos Napoleon oly igen szeretett volna viselni. Mi- 
óta itt tartózkodom — mond tudósitó – soha se hallám 
annyiszor emlegetni Waterloot, mint azóta, hogy a con- 
gressus kilátásban van. Lajos Napoleon kész volt Olasz- 
országban elkezdeni a tusát, de nem volt arra kész, hogy 
Porosz- és Angolország fenyegető állása ellenében a 
Renus és Belgium felé is arczot forditson. Ez a congres- 
sus franeozia részéröli elfogadásanak utka. Eppen annyi 
ideig fogják azt halasztgatni, a mennyi szükséges a fo- 
lyamatban levő nagy fegyverkezések befejezésére; azután 
pedig nagyon keveset fognak a congressussal torődni. Ezt 
itt még csak annyiban titkolják, hogy nem mondják ki 
nyiltan; a fegyverkezések titkolására senki se vesz ma- 
gára fáradságot. Hasztalan is volna azokat titkolni, mert 

oly nagy mérvben történnek, hogy többé nem lehet azo- 
kat rejtegetni. 
– A hadikészületek közöttelső helyen emlitendő, 

mikép egy része a Brestben állomásoló hajó- 
hadnak Toulonba van rendelve. E tengerészeti 
demonstratión kivül még következőket jelentik : 

Mint a „Times"-nek párisi levelezője irja, egy fran- 
czia tábornok egyik ismerőséhez következő magán leve- 
let intézett : „A péntek és szombat közti éjelen (ápril 1. 
és 2. között) egy párisi sürgöny folytán Lyonból 60,000 

ember mozdittatott elő a szárd határok felé. Párisból 5-n 
irják : a császár közelebbről Lyonba utazik, ott szemlét 
tartandó. – Rebesgetik, hogy már a politikai emigratio- 

hoz is kéz alatt meghivás volna bocsátva, állanának szol- 
gálatba Bourbaki tbk alatt, a ki nem messze a szárd ha- 
társzéltől toborzó-helyet állitott fel. Átalában most a ké- 
születek Francziaországban folyvást és a legnagyobb tüz- 
zel, s feltünöleg most egész nyilvánossággal folytattatnak. 
Az Algirból várt csapatok száma25–30,000 emberre rug. 

A congressus még nem oly életerős lény, hogy bü- 
vös hatással birhatna a hadikészületek zsibbasztására. A 
franczia katonák legalább még hisznek egy olaszhoni tá- 
borozásba. Bizonyosnak tartják az „Ind."t szerint, hogy 
a sathonnayi tábort Lyon közelében, mely már öt 
hadosztályt foglal magába, még kettővel szaporitják, s 
Culoz határvároshoz 8 kilometernyire viszik. E két pót- 
lólagos divisio lesz: 1-ör egy lovassági hadosztály és 

2-or a Bourbaki- hadosztály, melyet Afrikából vissza- 
hivtak , és a mely 15,000 emberből áll. Közte több zász- 
lóalj algiri csatár van, valamint két ezeredből álló idegen 
legio, mely csapatok csak háboru idején jöhetnek Fran- 
cziaországba. Az előcsapatot a Bourbaki- hadosztály 
képezné. 

A Belley melletti tábornak, melynek alakitásá- 

ról már szó volt, Martimprey tbk.lenne, parancsno- 
ka. Lyonban a gyalogsági tiszteknek már lovat adtak, 
a lovasságaik pedig pótlovakat kaptak. Mindez háboru e- 

lején szokott történni. Mindazon tisztek, a kiknek vala- 
mi mentségi okuk van a hadjáratban leendő részvételre 



nézve, felhivatnak annak mielőbbi tudatására, mivel 
nem sokára semmi mentségi okot sem fognak elfogadni 
az illetők. 
Az ,,Ind." szerint a franczia kormány még 15 uj 

tüzérezredet állitna fel. Rövid idő mulva 34 lesz: „Gon- 

dolja ön — mond a tudósitó — e fegyver roppant kifejlé- 
séhez hozzá, hogy a mi katonáink kezében rendkivoli 
szabatosságu és horderejü vont ágyuk vannak s könnyen 
elképzelhetni ön, hogy a háboru, ha kitör, egyike lesz 

a mai idők legszörnyebb mészárlásainak.* 
A Trenille-rendszer szerinti vont ágyuknál pedig 

már vannak tökéletesebbek is. Amazokat négy ló huzza, 
mig az ujabbakat huzhatja kettő is, s e mellett roppant 
távolságra hordanak, még pedig oly pontossággal, mely 
a karahélyéval felér. — A katonai sütők nem győzik 
a munkát. - Metzből hirszerint 15 üteg megy Lyonba. 

A ,„,N. Pr. Z." egy levelet közöl, melyben a többi 
közt mondatik, hogy Francziaországban most mindent 

Lyon felé inditanak, még a vincennesi tüzérséget 
is. Lyonban maholnap 100,000 ember lesz együtt, a mit 
tudósitó éppen nem bán, miután ő az egészben a császár- 
ság végének kezdetét látja. Levelező csak azt sajnálja, 

miért nem csatlakozott Poroszhon határozottan Ausztriá- 
hoz , azonban azt is sajnálja, miért rombolta le ez utóbbi 

a keleti háboru alatt oly könnyedén azt, a mi még a szent 
szövetségből megvolt. 

—- A turini felsőbb körökben mint mondják Cavour 

gr. visszaérkezte óta némi kéjelmetlen hangulat volna 
észrevehető s lassanként érik az önelhatározás nem tenni 
ki magát a háboru válságainak, mig csak Francziaország- 
nak egészen elhatározott s hatályos segélynyujtására nem 
számithatnak; igyekezni fognak ezen hatalomhozi szivé- 
lyes viszonyaikat a mennyiben lehet fentartani, Ausztriá- 
val szemben pedig egyelőre csak szenvedőleges ellent- 

állásra szoritkozni. 
– Turinból-irja az „Allg. Ztg.4—egy bankár- 

ház következő jó forrás ból eredt tudósitást vett: „Ha 

a congressus nem talál módot Ausztriát a lombard-velen- 
ezei királyság oda hagyásáért valahol kárpótolni, akkor 
a háboru okvetlenül kitör. - Cavour gróf elutazása előtt 
néhány órával a minisztertanácsban viharos jelenet tör- 
tént. Cavour meg akarta szilárditani azon elvet, hogy, 
azon eszetben, ha ő Párisban semmit sem végezhet, és 
Francziaországnak erőteljes fegyveres segélyét nem hoz- 
za magával, akkor a kétségbeesés utolsó menedékével 

forradalmi felhivást kell intézni Olaszország összes népei- 
hez. Marmora tábornok ennek határozottan elleneszegült. 

„Én tudom ,– mondá - hogy mi a háboru, láttam azt 
Krimben , s nem akarom hadsergünket, mely annyi költ- 
ségbe került, s melynek fegyelmezésében és szervezé- 
sében annyit fáradtam, kalandos vállalatokban veszélyez- 
ni." Miután Cavour a többi miniszterek támogatásával indit- 
ványa mellett maradt, a tábornok lemondását ajánlotta fel: 
„Vegye tehát ön át a hadügyminiszteri tárczát - mondá 
Cavournak — „én a magam részéről nem kivánok egye- 
bet, mint meghalhatni a hadsereg sorai között.. — Az 
összes miniszterium le volt verve. és Cavour gróf eluta- 
zott. A király, ki folytonos aggodalmak között él saját 

országában , teljes bizalommal csak Marmora tábornok 
iránt viseltetik; csak rá számitott mindig és számit most 

is minden bekövetkezhető esetlegességben. Cavour tulsá- 
gaitól maga a király is fél, és a tábornokot ugy tekinti, 

mint gátot az ár ellenében. 
Az „Opinione"" Cavour lapja szerint a congressus 

aligha össze fog ülni, az okok ellene napról napra szapo- 
rodnak. Cavour gróf közlönye ismételve visszautasitja 
azon gondolatot, hogy Szárdinia magát lefegyverezze. 
A gyöngébb hatalom — irja az „Opinionett —- nem állhat 
az erősebb ellenében fegyvertelenül. Hasonló szilárd- 
sággal utasitja vissza e lap a piemonti képviselőnek szánt 
szerepet a congressuson. 

„Nem különös lenne-e az, — irja – ha Piemont, 
mely a párisi congressuson és a későbbi tanácskozáso- 
kon a nagyhatalmakkal a Dunafejedelemségek sorsa, va- 
lamint Oroszország határai és a dunai hajózás felett hatá- 
rozott, most ne birna joggal az olasz ügygyel foglalko- 
zó congressuson véleményét tisztán es világosan kijelen- 
teni és jogait védelmezni? - A nagyhalmaknak be kel- 

lene látniok, hogy midőn Piemontot kizárják a congres- 
susból, azt minden tekintélyétől megfosztják (?) és iga- 
zolják Olaszország palástolatlan bizalmatlanságát. . . . . 
Piemont vagy bebocsáttatik a többi hatalmakkal egyenlő 
cimmel és ranggal , és ekkor feladata leend az olasz nép 
jogait képviselni; vagy pedig megszoritásokat fognak ki- 
kötni számára, s ekkor vonakodással fog felelni, s azt 

teszi, a mit legjobbnak gondol, és minden összekötte- 
tést visszantasit a congressussal. Olaszország mindkét 

esetben mellette fog állani. 
„Wanderertt legközelebbi száma közli Florencz 

és Livornoban körzésbe tett azon iratot, mely az inditvá- 
nyozott europai congressusnak olasz részrőli feltételeit 
tartalmazza. Ezen feltételek következők: 

1. A félsziget pacificatiója az azt képező államok 
függetlenségére van alapitva, mely függetlenséget min 
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den nagyhatalom biztosit és elismer egy uj szerződésben, 
mely Ausztria és különféle olasz souverain államok közt 

1815 óta kötött különszerződéseket, valamint a bécsi 

szerződés némely clausuláit is , minők a ferrarai, comma- 
chioi, és piacenzai erősitett helyeknek katonai megszál- 
lása, mint az emlitett függetlenséggel össze nem férhe- 
tőket megsemmisit. 

2. Az Olaszországot képező államok hasonlóan erő- 
sekké és egyenlőkké teendők, még pedig Közép-Olasz- 

ország kisebb államainak rovására, mint melyeknek léte- 
zése a nemzet katonai erejének kifejlését akadályozza, s 
valamint saját , ugy az összes nemzet függetlenségének 
biztositására sem képesek a szükséges védelmet előillitani. 

3. Ezen államok mindegyikében a benső rend vé- 
delme és fentartása mindig benszülött haderőre bizandó. 

4. Olaszországban csak azon várak és erősitett he- 
lyek tartandók meg, melyek a nemzeti földterület védel- 
mére szükségeseknek találtatnak, s ezen erődök helyőr- 
ségei minden olasz állam contingenseiből — azok népes- 
ségi aránya szerint — állitandók össze. 

5. Ezen uj szerződéshez (1. pont) külön okmány csato- 
landó, mely azon szövetségi tekintélyt alapitja meg, mely- 
re Olaszország katonai védelmének ügyei fognak bizatni. 

6. Adassanak az olasz államoknak képviseleti insti- 
tutiók, melyek főleg municipális törvényekre, és a sajtó- 

szabadságra alapitvák. 
Az olaszok ezen formulázott feltételei mellett egy 

brüsseli lap is közöl 4 pontot, mint feltételeit a szándék- 
ban levő europai congressus sikerének. Ezen lap saját 
véleményének vitatja ugyan az általa felhozott pontokat, 
mennyiben azonban összeköttetései eléggé ismeretesek , 
valamint a viszonyok, melyek fenállása óta oly tisztán 
és határozottan tünnek ki, könnyen azon gyanitásra ve- 

zethetnek minden jóhiszemű olvasót, hogy azok inspirál- 
tathattak is; ezért tartók czélszerünek e feltételeket a 
közlöttek után szintén felemlitni. 

Ezen brüsseli pontok következők : 
1. Az olasz államok souverain függetlensége, a szer- 

ződésileg Ausztria számára biztositott tartományokat ki- 
véve, ujolag proclamáltatik, minden megtámadás ellen 
biztosittatik s a kötendő szerződést aláiró hatalmak egyet- 
értes garantiája alá helyeztetik. Ezen államok örök időkre 
semlegesek és függetlenekké nyilvánittatnak s azok biz- 
tonsága vagy területi épségének megsértése általános eu- 
ropai kérdésnek fog tekintetni. Ezen feltételeket jogos vi- 
szonyosságnál fogva azok ugy egy más között, mint min- 
den egyéb államok irányában tiszteletben tartandják s e- 
zek benső vagy kuülső békéje ellen semmire nem vállalkoz- 
nak. A biztosttó hatalmak kozol egyik sem gyakorol fe- 

lettök kizárólagos védelmi jogot s az öt nagyhatalom elő- 
leges beleegyezése nélkül egyiköknek sem leend joga 
azok belügyeibe avatkozni. 

2. A különszerződések, melyeket ezen államok egy- 
más közt vagy az aláiró hatalmakkal kötöttek, megvizs- 
gáltatnak s ha szükségesnek találják, a teendő javaslat 
elvei szerint reformáltatnak. 

3. Meg fog vizsgáltatni, ha vajjon a megszállási 
jog, melylyel Ausztria az 1815. jun. 9 és 1817. jun. 10- 
diki szerződések erejénél fogva Ferrara, Commachio és 
Piacenca városokat illetőleg bir, az olasz államok teljes 
függetlenségével összeegyeztethető-e , s vajjon ezen jog 
Ausztria részére nem eléggé lesz-e pótolva azon elv el- 
fogadása által, mely szerint ezen államok semlegesekké 
nyilvánittatnak, collectiv biztositás alá helyeztetnek. Min- 
den körülmények közt azonban a köztök és Ausztria közt 
megállapitott végrehajtói szabályok revideáltatni, s a szer- 
ződések szószerinti szigoru értelmére fognak visszavitetni. 

4. Minthogy a kormányok bátorsága, és a népek jó 
léte a közintézmények öszhangzását feltételezi a nép szán- 
doka-, kivánsága- és szükségeivel, e tekintetből az olasz 
államok souverain fejedelmei felszólittatnak az államaik- 

ban fenálló politikai és közigazgatási törvények revideálá- 
sára. Ezen revisio általuk — egész szabadságban s sou- 
verainitásuk teljes függetlenségében, s csupán a nép ki- 
vánatainak figyelembe vételével fog történni. Magától ér- 
tetik, hogy a hatalmak sem együttlegesen, sem egyen- 
ként az olasz kormányoknak alattvalóik iránti viszonyaik- 
ba, vagy államaik igazgatásába avatkozni nem fognak. 

5. A hatalmak fentartják maguknak a jogot, hogy 
az alkudozások folyama alatt, és czéljok érdekében, el- 
tekintve a felhozott négy propositiotól, külön feltételeket 
is tehessenek. 

— A,Nord ? aprilis 5-ki száma Turinból egy levelezést 
hoz, melyet a „Patriets „igen érdekesnek talál, és a mely- 
ből a franczia félhivatalos lap a következő helyet közli: 

„Cavour gróf Párisból ildomossági és hosszutürési 

elhatározásokkal tért vissza, de a világért sem bátorságot 
vesztve. Párisban tartózkodásának közvetlen politikai e- 
redményeit nem számitva, e tartózkodásban azon nagy 
jó vala, hogy a mi tanácselnökünknek alkalmat nyujtott 
számba venni a francziaországi közvélemény mibenlétét. 

Cavour ur, ha nem csalatkozom, Párisban két dolog- 
ról győződött meg: 1-ször, hogy ott nem valami kizáró- 
lagos és szükkeblü nézpontból kiinduló piemonti politikát 

akarnak követni, mely azonban, sietek elismerni, neki 

sem nézpontja, hanem olasz politikát a szó széles értel- 

mében , vagyis európai politikát; és valóban ebben rejlik 
jövője azon nagy kérdésnek , mely ma vitatás alatt van; 
2-szor: hogy Piemontban számba kell venni a Francziaor- 
szágban létező katholikus közvéleményt, és annak nagy 
erejét; és hogy Olaszországnak legelső érdeke, ha nem 

is legelső kötelessége volna Romához közeledve, Ausz- 
triától legfőbb szövetségesét elvonni. Az ilyféle tekinte- 
tekből, melyek ha nem csalódom , világosan eléje lőnek 
terjesztve Párisban, oly tények kerülhetnek ki, melyek- 
nek következményei tetemesek lennének. 

A „Patriet éppen nem esik kétségbe a felett, hogy 
a vallás és a hazafiság karöltve járása teljes szövetséggé 
válik Piemontban. „Ezen szövetség - ugy mond — né- 
mely embereket meg fog lepni, de ne feledjük, hogy a 
véletlen mindig a nemes ügynek javára van. 

Hoelsingforsban azt rebesgették, hogy nem 
sokára egy finn országgyülés tartatnék. Mióta Finnland 
Svédországtól Oroszországhoz átment, (1809), ez vol- 
na az első országgyülés. E hirnek valósulása kétségki- 
vül egész országszerte, sőt külföldön is nagy sensatiót 
eszközölne. 

Sz. Pétervárról april 6-kán irják : A külföldön 
kötött kölcsönt illetőleg egy császári ukáz jelent meg. A 
kölcsön névleges mennyisége 12 millió ft sterl. s kamatja 
30/,. Az ukáz tudtul adja, hogy az Thonyson, Bonar és 
Magnus házak közbenjárásával köttetett, a hiteljegyek 
beváltási tökéjének szaporitására. Az aláirás legkisebb 
összege 100, legnagyobb 1000 fntstrl. állapittatott meg. 
Ezen kölcsön árkelete tegnap itt 71 jegyeztetett. 

Ujabbak. - „Én semmit se látok a jelen pilla- 
natbant — ekként nyilatkozott volna Hubner b. egyik leg- 
bensőbb barátjának Párisban - „semmit se, a mi a dol- 
gok állásán javithatna. A válság tetőpontján vagyunk 
már. Azonban a mig csak a beteg nincs meghalva, nem 
szabad felgyógyulásán kételkedni. Ámde a beteg állapotja 
fölöttébb sulyos, s én még mind nem látom az esz- 
közt, mely azt megmenthetné."e S valóban az egész hely- 
zet eltekintése, a komoly hirek mint vészmadaraknak 
minden perczben seregestől jövése csak azon aggodalmat 

növelheti, hogy a béke napjai már megszámlálvák. 
Mint Bécsből ápril 11-ről távirják: „Az „Österr. 

Korrespondenz" szerint Ausztria azt javasolja, hogy a 
congressust megelőzőleg általános lefegyverke- 
zés legyen, különben Ausztriának teljes lehetlen a con- 
gressusban résztvenni.66 A franczia kormány őszintesége 
ezáltal nehéz próbára van téve - mond a „Times.6 „Ha 
Francziaország elfogadja az osztrák inditványt, a béke 
hihetőleg fenn fog maradni; s ha visszautasitja, a háboru 
csaknem kikerülhetlen,. Az elsőre senki se merészel 
többé gondolni, s a háboru hitörésétől félnek. 

A hadikészületek zajának mármár egy hirlap 
se lehet többé viszhangja. A fran czia készül egyenlő 
buzgósággal szárazon és tengeren. A mi Angliát illeti, 
egy hir tudni akarja, hogy az angol kormány 
egy hajórajt szándékszik az Adriára küldeni. Ezzel 
összefüggőleg jelenti az „Ind. belge,"t miszerint London- 
ban egy küldöttség a miniszterelnökhöz ment — a keres- 
kedőség aggodalmainak kifejezése végett, azon esetre, 
ha netán Triesztet bombázni fognák, a mely várossal 
London élénk összeköttetésben áll. Ö lordsága azon bizto- 
sitást tette, hogy valamig ő az ügyek élén áll, az angolten- 
gerészet soha Triesztnek bombáztatását meg nem engedi. 

A „Moniteur is jelenti, hogy a dunafejedem- 
ségi ügyben 7-kén tartatott az első confentiai ülés. Bi- 
zonyos a tanácskozásról nem hallatszik; annyi mégis áll, 
hogy a fényes kapu engedett. Ez ügynek elintézése után, 
mint több lapból olvassuk, Franczia- és Oroszország na- 

gyobb nyomatékkal lépendnek föl terveik valósitása mel- 
lett. A két kormány lapjainak hangjából kivehető — irja 
az ágostai lap, – hogy európai háborura kell készen 
lennünk, ha Angol-, Porosz-, és Németországot a sem- 
legesség diplomatiai törébe nem ejthetik. S hogy ez van 
czélba véve, mutatja a „Moniteur:4-nek egy ápril 10-ki 
czikke, mely a német bizalmatlanságot törekszik elosz- 
latni, ne gondolják a némethoniak, hogy Francziaország 
megtámadja azt Németországban , mit Ölaszhon védeni 
akar stb, 

Turini ápril 8.iki tudósitások szerin 

vet onnan haza utazott. S 

Legujabb fontos hir. - A „Pays szerint, 
szerre lefegyverkezés iránti javaslat elfogadt 
congressus összeülése biztositva vann a 

taz angol kö- 

Bécsi börze. at A 

Nemzeti kölcsön 100 p
ftért iő 

Metallidues ő perc. , í 

Urbéri papir, magyar. ,,
 

erdélyi, 

Tiszai vasut 
Cs. k. t. sulyu arany darabja vögő, foesze 
Korona , ő.6őxhüni ag 

T. és felelős szerkosztő DÓZSA DÁNIEL.



E 
Urbérkárpótlási tőke-utalványozás. 

A mvásárhelyi cs. k. megyei törvényszék utján Nagy 
Tamásnak pábekolmi b. u. 688 ft 15 kr töke, 162 ft 231/, krk. 
hátr., — Rettegi Rózsa, Kozma Ferenczné örököseinek dtto 

964 h 72/,kr öke, 214 ft 78/, kr k. hátr., — b. Mis k e Imrének 
uralyi b. u. 1157 ft 411/, kr tőke. 289 h 251/ kr ka hátr 
Gál Erzsébet, Solymosi Károlynénak kundi b, u. 285 ft 581 
tőke, 71 ft 29 5/, kr átr., – Lázár Dávidnak zágori b, u. 
173 ft 492/, kr tőke, 102 fi 511/, kr kamat hátrálék utalváyoz- 
tatik. A követelések beadandók május 19-ig. Tárgyalási nap 
julius 20. d. e. 9 órakor. 

A szebeni cs srézer- törvényszék utján Horváth 
Istvánnak vecserdi b. 553/, kr töke, 284 ft 453/, kr 
k. hátr., – Pócs a Farkasnak kesolk szárazpataki b. u. 3144 
ft 141/, kr töke, 835 ft 421/, kr kamat hátrálék utalványoztatik. 
A követelések beadandók május 31-ig. Tárgyalási nap julius 26. 
d. e. 9 órakor. 

A kolozsvári cs k. megyei törvényszék utján az er délyi 
ev ref. főegyh, főtanácsnak nrajtolozi, bercsei, m. sályi 
b. u. 2489 ft 4 kr töke, 975 ft 91/, kr k. hátr., — Dra aweczky 
Juliánnan. özv. Somai Lajosnénak t. sztkírályi, lapupataki, n.-pe- 
trii, türi b u 2327 fi 363/, kr tőke 750 ft 61/, kr k. hátir, 
Iktári gr. Beth len Katának m.-őri, tótházi b. u. 4525 ft 18/, kr 
tőke, 1088 ft 93/, kr k. hátr, - Csipkés Eleknek n. otgsi 
b. u. 222 ft 233/, kr töke, 144 ft 9 kr kamat hátrálék utalvá- 
nyoztatik. A követelések beadandók május 31-ig. Tárgyalási nap 
aug. 16. d. e. 9 órakor 

A m.-vásárhelyi cs k. megyei östüte utján Pál Er- 
zsébeth és Orbán Klárának fületelki b. u. 74 ft 342/, kr töke, 
41 ft 3/, kr kamat hátrálék utalványoztatik. A követelések bea- 
dandók máus 7-ig. Tárgyalási nap julius 7. d e. 9 órakor. 

hátri b. Diószegi Antalnak brebfalvi b. u. 264 ft ft-Rácz 
Sámuelnek bl.-polyáni, folkosai b. u1648 ft 182/, kr töke, 485 
fi 54 kr k hátr., — gr. Vas Ántonia özv. P. Horváth Ferencz- 
nének girolti szükereki oszvályi b u 1917 ft 351/, kr töke 
500 ft 24 kr k. hátr. — Özv. Balogh Györgyné örököseinek 

szükereki b. u. 1639 ft 431/, kr kel 445 ft 8*/, kr k. Látr, 
gr. Vas Albort és Antonta, özv. P. Horváth Ferencznének Mez- 
konyai berenezei b. u. 15477 ft 21 kr töke 8S512 ft 322/, kr k. 
háty, — Ericsi Fekete Klára, Makó Mártonnénak baczoni 

esapaljfalvi b. u. 7309 ft 102/, kr töke 1838 ft 33: 2/, kr k. hátr, 
— dtto omlásalji, sajó-udvarhelyi, tóháti, kócsi, virágosbereki, 

o.-németki priszlopi Inkai, o.-nemegyei. borlyászai b u. 6801 
ft 8 kr töőke, 869 ft 6 kr k. hátr, — Az év. ref. fő- egyh fő- 
igozgatóságának karulyfalk b. u. 12189 ft 122/, kr tőke 3051 ft 
402/, kr kamat hátrálék utalványoztatik. A követelése bendany 
dók máns 20-ig. Tárgyalás napja julius 20. d e. 9 ó 

A kolozsvári cs. k. megyei törvényszék li Ist- 
vánnak gy.-vásárhelyi, panyiki erdőfalvi b. u, 6163 ft 92/, kr 
tőke, 1651 ft 291/, kr kamat hátrálék utalványoztatik A kövele- 
lések beadandók május 20-ig. Tárgyalási nap julius 161 d. e: 
9 órakor. 

A szebeni cs. k. országos törvényszék utján Ugron Ist- 
vánnak 300 ft 431/, kr töke 165 fi 238 /a4 kr kamat hátrálék utal- 

ványoztatik. A kövelee t oeattők május 31 ig. Tárgyalási 
nap julius 28. d e. 9 órak 

zászvárosi cs. k mai törvényszék utján 1) Kába 

ajo ögökbkeldek panki b. u. 445 ft 433/, kr töke 139 ft 9 kr 
k. hátr. omir Jánosnak dtto 294 ft 10 kr tőke 25 fi 
582/, kr k. kely — Kába et dtto 108 ft 322/, kr töke, 
41 ft 418/, kr k hátr, – Szingye Lajosnak dtto 17 íft 252/, 

Koicser Kába Lajosnak dito 388 fi 22/, kritőke 159 
251/ krk hátr. e) Szinave Józselnek dtto 501 ft 338/, k 

Krisztyori Dániel rekökeinek szuligeti b. u 388 fi45 kr tőke, 
13 fi 188/, kr k. hátr 
nénak jolosek nokolválokeli o zorelyei b. u. 705 ft 252/, kr 
tőke, 234 ft 241/, kr k hátr. 
Károlynenak almaseli, füjes-kogarai lodsílaedia tataresdi b. u,. 

136 fi 343/, kt tőkc 40 ft 68/, kr k hatr Koncz Ádámnak 
nákrb nándori b. u. 1896 ft 338. öke 559 ft 82/, kr k. 
hátr, - Bitán Mihály örököseinek vajdeji b. u. 128 ft 59. 
kr. töke 32 ft 431/, kr k. hátr. — Boldizsár Péter és Farkas 
Leszkucznak dito 123 ft 581/, kr tőke, 30 n 592/, kr k. hátr.,— 
Bitán Györgynek dtto 126 ft 55 a, kr töke, 31 fi 41 krk. 
hátr., - 4) Makrai Anna özv. Főldvári invémének erdőháti, 
csulpesi, nándori, fel.-pastesi, dsoszányi b. u. 
tőke, 658 ft 41, kr k hátr, — Bácsi livnné répási b. u 
154 ft 111/ kr tőke 62 ft 553/, kr kamat hátrálék utalványoz- 
tatik. A kövelelések beadandók május 26-ig. Tárgyalás a az 

1-nek aug. 22; a 2-nak aug 23; a 3-nak aug 25; a 4-nek a 
26. d. e. ő óra 

ési cs. k. megyei törvényszék utján M zék 
omlásalji, balaczi b. u: 832 ft 313/, kr tőke, 209 
bátr.. Felszegi Ádámnak csabai 
b. u. 5952 ft 482/, kr töke, 1807 E 242/, kr k. hátlr - Hersch 
Dávidnak karulyai b, u. 749 
k. átt — gr. 

falvi, f.-orbói b. u. 42119 ft 581/, kr tőke, 10530 ft k. hátr., 
gr. Bethlen Paulinának mi-décsei b. u. 716 ft 15 kr tőke, 179 

oly, Luiza, Anna, Magdalena, Sin- fti33/, kr k. hátr, – Bap Kár 
dor, Bertha és ekmerd törökfalvi b. u. 689 ft 48 kr töke, 172 
n27 kr k. hátr. 
dobrocsinai b. u. fes ft 558/, Kr tőke 25 ft 192/, kr k. hátr. 
Mohai Sándornak szükereki b. u. 80 ft 214/, kr lőke, g 1 

1 * 

ebből a laszmálketó ócska anyag 
árá 

i cs. k. megyei törvényszék utján gr Lázár Mik- 
lósnak csabet, csákai b. u. 3665 ft 56 kr köke 

,HIVATALOS. 
Sz. go7 —1859. 

Árcsökkentési hirdetmény. 
A kolozsvári cs. k. kerületi pénzügyigazga 

tóság részéről ezennel közhirré tétetik: hogy az 

tőke, 199 ft 512/, kr k. 
960 ft 44 kr k. 

hátr. – Markocsán Benedeknek ket 

kedagai b u 454 ft 72/, krtőke 143 ft 202/, kr k. hátr, — 

Ezen állomás elnyerésére szükséges, hog 
halyázó a magyar- és némelnyelv tudását, felee 

ezen nyelvekeni fogalmazási képességét s bevég- 
zett tanulmányait, valamint eddigi közszolgálatát, 
ugy politikai s erkölcsi feddhetetle n magavisele- 

tét tanusítsa. 

A kolozsvári tanácsból, márcz. 31-én, 1859. 

erdélyi magas cs. kir. országos pénzügyigazgató- 
ságnak jelen évi márcz. hó 17-kén, 3088 h. sz, 
alatt kelt rendelvénye következtében a kolozsvá- 

ri cs. k. harminczadi épületen teendő építések és 
javitások f. évi ápril 27-kén a fennirt cs. k. ke- 
rületi pénzügyigazgatóságnál tartandó nyilvános 

árcsökkentés u utján a legkevesebbet követelőnek 

át fognak adat 
Ezen at az előszámítás szerint, kö- 

vetkező összegek egalmétyszla ttek, u. m. 
a) kömüves munkár. 2654 ft 21 kr. 
b) köfaragó enkela 152,, 8, 
c) ács munkára 619 
d) asztalos munkára 376,,,A5 ,, 

e) lakatos munkára... 398 ,,„46 ,, 
f) bádogos munkára 69,,,, 
g) üveges munkára 105,, 
h) a béfestési munkár 8z , 
i) a keménczea lce Tazokas 
i 146 ,40, 
k) a kövegel iruksdre . 2.,, 51, 

összesen: : 1606 ft 47 kr 

195 38 
marad: 4414 ft kr kr 

azaz: négyezer négyszáz tizenegy forint, 
kilencz 

tr. érb 
krdszőt ennásei va vlltozók felszólittatnak ezen- 

nel, a feln kijelölt napon, délelőtti 10 órakor, 
50/, bánatpénzzel ellátva, mely a vállalkozó által 

a felvállalt összeg 1030-re lesz kiegészitendő, a 

fenn említett kerületi igazgatóságnál mezjelanob 

vagy pedig iirásbeli ajánlataikat szintén oda 

Ideni. 
k süt ebeli ajánlalnak magában kell foglalni 

az 

ajánlkozó vezeték- és keresztnevét, lakhelyét és 
állását, ugy az ajánlott összeg számmal és betü- 
vel való natározott kifejezését és azon nyilváni- 
tást, miképp az ajánlkozó az árlejtésnek tl 
tsló fellételeket egészen ismeri és magát 

MIEM HIVATALOS. 
HEgy jószag 

a Maros jobb partján Csikmó helységében, Szász- 
és Algyógytól csak is 2/, órányi távolság- 

a, örök áron eladó. Bővebb felvilágosításokat ád 

r a tulajdonos Buday rrols Székely- 
irakak 

fö ék helységében, Besztercze aellet, a 
gr. Kornis udvarban 1-ső májustól kezdve egész 
azon hó utolsó napjáig, 200 darab két hónapos 

mangalicza angol fajjal elegyitett és tenyész- 

tésre alkalmatos malacz eladó lészen, párja osz- 

trák ért. 10 frt - Somkerék, ápril 5-én, 1859. 

kr kamat hátrálék utalványoztatik. A követelések beadandók máj. 
23-ig. Tárgyalási nap jalius 23. d. e 9 órakor 

Ké 
o Megrenoelések, a djak bérmentes bekül 

Továbbá Rolozávárté WOLBK 

VALÓDI SCIINEEBERGI NÖVÉNY ALLOP e 
mell- és tudőbántalmakban szenvedőknek, 

orvosi rendszabály szerint a leghasználatosb fris növényekből sajtolva Vuutattat a ERHENGZ 
neukireheni és BTTNEÉR GYULA glogg 

Ára 1 üvegcsének használati utasit 
Két üvegcsénél kevesebb nem rendelhető meg. 

t üvegcse bepakolásért 10 kr. pp. számilta tik. 1 

ásgal együtt 1 ft. a6 kr. 

A főraktár METTNER gGYULA gnl létezik Gloggnitzban. 
JÁNOS 

1) 

gnitzi gyógyszerészek által kés 

e erk 

után azonnal gyorsan és pontosan (eljesitéetnek. 

H 
GYERTYÁNFYnil MaVására 

z bert gyó 
ben: ZÖHNER I. F. ki olyfej éreári 
uán E k ács A. arátszegen téfi Béla. 
Probst J. Temesváron: BOT. 
Zeg kné 1d J. Szathmáron: Juracsko 

Déése 
ágg M szavaékbiváó e Na 

Tordán 
HL. ee Becime K, Segesvártt: Misselbacher T. B. 

orvos si bizon y itv ány. 

Kremer G. Nagyszeben- 
agyváradon: JÁNKY A 

Wolfi Gábor és Welics Samu. Arádon 

kenmeebor növény-tenyészete a 
Allopot 

Hohenmauth, jun, 25-kén, 1858. 

(Culyzs Tzg ezomdozon geled : es val url) 

onzsoy Áuore rou 

nureg ránlessouroN 
ihmopinuöamul Teuuoze 

unlnn eisod mnele j9od1z8a19y 1ef18ui osopiny 
0d zonhikole Meupilp ési o1y9p14 AÁugy usze sa 

nodzupd (n jurój z egy 

yoleyEg1e 4oyozoogu qqesouisoga[ e Imy9u 
sénsem skul uspulti ukuroáu eseleimunn NozÍei 
s AÁugy o ddovrtr : zoyzse usossojuod [91r4ly 

es tvátugy 1espö0J19j jezz-iekövi v Á[9u eAlel 
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ANOMIZHM SONZSVH 
ozvudey 

TEUshazAkugy SONYf NIHLS jultielea 
1eun9Te sz Sou ju9f0f som uoddol e 
(F—) (s99) 

mely a légzési szerv kvie hártyáinak idószaki megtámadtatása, konokul meg- 
megujuló tek aszkór, s átalában mellkórság eseteiben ugy gyermekek mint felnőltele- 
nél alólirt által a legjobb eredménynyel alkalmaztalott, minélfogva minden mellyeteznak, 
mint hathatós gyógyszer, különösen ajánltatik. 

egyikét nyujlja: a Növény- 

Sold nos, 
főseborvos a 9:dik cs. 1 huszátezrednél! 

(667) S 
Sz.-Benedek helységében Déés mellett, 

Kornis Gábor udvarában, május hó 2 án, az tal 
árulási jog nyilvános árverés utján egy évre, 

ugymint: 15-ik majustól 1859 egész 15-ik má- 
jusig 1860, a többet igérőnek bérbe adatik a fel- 
tételekről az emlitett udvarban bővebb tudomás 
szerezhető. A mi azon hozzátétellel hirdettetik , 
ogy a kibérleni szándékozók az árverés kezd e 

tével 100 ft osztr. értékben bánatpénzt kötelesek 
letenni. – Sz.Benedek, ápril 6-án, 1859. 

3) 
Grót Teleki Miklós urnak dicső- szentmártont, 

sövényfalvi és széplaki részjószágai, együtt v 

küldts árverés ulján folyó hó 17 én délelőti 

órakor, több évekre ügyvéd Pávai Vajna Elek 
szátlásán M.-Vásárhelytt haszonbérbe kiadatnak. 

(672) (2-3) 
A kétvíz közt hosszuntczában 448-ik szám 

alatti ház egy szép nagy kerttel együtt (mely 
többnyire mind fiatal gyümölcsfákkai van béül- 
tetve) örök áron eladó. 

3) 
gróf az egyik a felső, a másik a középső lábban van 

A bornyumali szólöhegyben két sztő elad 

értekezni lehet belső magyarutczaában a tulajdo- 
nossal, evangelicus oskola második osztályabeli 

fanitóval, délelőlt 8-14- rig, délután 2—4 óráfe 

Mval-eladas. 
Alsó-Balázsfalva nevü helységben öseré. 

nyi Józsefnél több számu jó rácza fejős és bor 

nyuzó eladó bival-tehenek találtatnak; értekezni 
eket róluk bérmentes evél által a tulajdonossal, 
Utolsó posta: Somkeré 

(646) a]—) 
Egy kék szürke televér arabs. mén, ö éves, 

15 markos és 2 vonalas, a kerelő- szent-páli mit. 
gróf Haller Lajos ur ő nga telever Bedoc nevü 
méntől való, a nevezett szürke mén eladó 600 
ezüst forintokért. 

k megvevő szándéka e me, értekeződ- 

hetik a tulajdonos urral, Maros- Vásárhelytt szte 
királyutcza 67-ik szám alatt 

tlenül aláveti. 
zoktak feltletű előmunkálatok és az árcsok- 
kentési feltételek a már emlitett kerületi pénz- 
ügyigazgatósági levéltár hivatalában , a rendes 
hivatali órákban , naponta megtekinthetők. 

A cs kiír. kerületi pénzügyigazgatóság, 
lozsvártt, épril 6-án, 1859. 

c= 

Pályázati hirdetmény. 
svár-városi tanácsnál ürességbe jölt 

(670) 
ezne- 

kolo 
tollnoki állomásra melyhez 315 osztr. ért. forint ke 

(105) 

Er. HáGCHH 

egomes NÖVENT- GZUKOIKA 
változatnul skatulyákban =0 és 40 pkron árulta 

1 
en a legjelesb, s s f8 

=mint eny ő hatásu szer, Ez 

féle növényozukoikák - 
t18 ég gi b en, 

évi fizetés van kapcsolya, s történhető előléptetés 
tgn megürülendi járulnoki állomásra 262 fi 
50 becsben évi fizetéssel, a magas cs. kír. 
lyrtésea T évi márcz, 18-ról 5290/8412 sz. 

alalt kelt rendelete követ eztében f évi ápril vé- 

geig gzenüe pályázat nyíttat 
n állomásra ebéséz kívánók arra ú- 

ttatnak, hogy ebbeli kérelmöket szabályszerü 
mk llátva, az tatáridőig az alóliri vá- 

rosi amtos oz adják b 

növény- 
vannak. 
magokat az oly gyakran onálira 

nemcsak ezen valób
an jól 

stükkel 
lött még különösen az á tüntetik ki magokat, hogy az emésztő szervek altal könke aeáne 

ioszazabb használat mellett sem okozuak semminemü gy y ő 
ha k hátra 

1 J. gyógyszerésznél, valamint: Abrudbányán: Ferenczy Mihály 
kolozsvarti Wo klo erga, cson: Smidt Andr. kal Zöhr er E 

lyt: F Demeter: tel Ee Marosvásárhely ogarasy Kaunc AF,; Tordán: Welits Gyerey a Rold ő gyógyszertarában 

Dietricb- TFleischer; Déván: Büc 

bachar B. F.; szekelíe Udvarhely: 

édes kvék legjava által a beszélő szerv tisztasága, 

y szerint 

olkresz ésben, ny el askodásban sat kitteöleg ajánlkatók, melyek a bennük foglalt vigy. 
ony ságáta, a legjobb hatással elevensége és hajlé 

tevő tulajdonságaik altal i igen előnyö 
ak 

dicsért mellezukorkáktól, Pate pectorale sat Ban nem nindez zen keltmápyek kolva, telyelne irna b 

legtisztább jegedzett t egy részével teakk Dt. Koch 

Porosz királyi kerületi főorvos Megó 

1 1mde s kikerü- 

Tése ks g 
yázni a rra, ho 

bth-féle jegeczes oveny 
ézmkorkk csak tn 

köhögésben 

pa- 
e 

Szászsebesen: Weissör 

eszterezen Kelpt - é. 

Brassoban.: Slekl 
őhalom Melas Ed.; Segesváron. 

Az ÉVI RE. FŐTANODA köNYVNTOMDÁJA. (Belső farkasuteza 74 ) 

s Józéfa, özv Farkas Zsigmond- 

3) Martonosi Cecil, Borsos 

1 ft 568 kr 

t 491/, kr, töke, 4120 ft 30 kr 
Lázár ee rokvék baczai cs. ihály 

432/kr k. 
faredsoyt kozárvári 

ajda Zsuzsánna özv. Hoszszu Tnosnénak M 


